



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ  
1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

№78 (8610)

Суббота

14

ИЮЛЯ

2001 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## Ассоциация «Зауралье»: избран председатель

Согласно Указу Президента Республики Башкортостан от 27.06.2001 года № УП-289 проведено организационное заседание объединения «Ассоциация «Зауралье», где рассмотрен вопрос об избрании председателя.

Председателем объединения «Ассоциация «Зауралье» избран глава администрации города Сибай Сарбаев Раиль Салихович.

Ему поручено сформировать исполнительный орган объединения «Ассоциация «Зауралье».



секретарь Зианчуринского райкома ВЛКСМ.

С 1989 по 1992 год – заместитель председателя Зианчуринского исполкома районного Совета народных депутатов.

С 1992 по 1994 год – заместитель главы администрации Зианчуринского района.

С 1994 по 2000 год – глава администрации Зианчуринского района.

С декабря 2000 года по настоящее время – глава администрации г.Сибай, депутат Государственного Собрания Республики Башкортостан, имеет почетное звание «Заслуженный строитель Республики Башкортостан».

Сарбаев Раиль Салихович родился в 1962 году в с.Абзаново Зианчуринского района, башкир, образование высшее, женат, имеет троих детей.

После окончания института трудовую деятельность начал заместителем председателя районного объединения «Сельхозхимия» Зианчуринского района.

С 1987 по 1989 год – второй, затем первый

## Новости

### ВОПРОС ГАЗИФИКАЦИИ

производственных объектов обсужден на совещании руководителей хозяйств, подрядных организаций и глав местных администраций. Заслушаны их информации о ходе ра-

бот по подключению этих объектов к сетям природного газа, определены конкретные сроки завершения работ. Вел совещание Ф.М.Казакбаев, глава администрации района.

### ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

12 июля состоялось расширенное заседание координационного совета правоохранительных органов района, на котором подведены итоги их деятельности за I полугодие

этого года, намечены меры по соблюдению правопорядка и борьбы с преступностью. В работе совещания участвовали руководители хозяйств и местных администраций.

### С ЦЕЛЮ ОЗНАКОМЛЕНИЯ

с ходом асфальтирования дороги «Акъяр-Янтышево» 12 июля в районе побывал генеральный директор ГУП «Башкиравтодор» Ш.Х.Аминов. Он провел оперативное совещание с руководителями подрядных организаций: Хайбуллинского ДРСУ, ДСУ-3 г.Баймака, СУСС-3, СУСС-6 из городов Новотроицк и Орск, были обговорены и уточнены объемы работ, вопросы финанси-

рования и определены сроки завершения строительства. Он также на месте осмотрел объем выполненных работ, интересовался наличием необходимых стройматериалов и подвел предварительные итоги строительства. Глава администрации Ф.М.Казакбаев поблагодарил Ш.Х.Аминова и выразил надежду в дальнейшем успешном продолжении совместной работы.

## 15 июля -- День металлурга

### УВАЖАЕМЫЕ МЕТАЛЛУРГИ И ГОРНЯКИ РАЙОНА!

Горячо и сердечно поздравляю Вас с профессиональным праздником – Днем металлурга.

Ваше предприятие – горнообогатительный комбинат сегодня является флагманом промышленности района. Он вносит неоценимый вклад в социально-экономическое развитие района, поселка.

Во всем этом большая заслуга прежде всего коллектива, в котором трудятся немало замечательных людей.

Уверен, что Вы будете и впредь достойно и ответственно трудиться на благо района, родной республики.

Поздравляю Вас с профессиональным праздником, от души желаю всем Вам доброго здоровья, большого личного счастья и новых трудовых успехов.

С уважением Ф.Казакбаев,  
глава администрации района.

### Уважаемые горняки!

#### Уважаемые наши ветераны!

Примите искренние и самые наилучшие пожелания в честь профессионального праздника – «Дня металлурга»!

В канун этого замечательного дня желаю всем Вам, уважаемые коллеги, прекрасного здоровья, бодрости духа, стойкости и оптимизма, больших успехов в нелегком, но столь необходимом горняцком труде во благо дальнейшего социально-экономического развития родного предприятия, счастья и семейного благополучия.

Сегодняшнее стабильное положение дел в комбинате – это результат самоотверженного труда всего коллектива.

Отрадно отметить то, что в тяжелых экономических условиях предприятие поддерживает стабильность производства, постепенно осуществляет техническое перевооружение и модернизацию оборудования.

За последние годы в комбинате практически не было случаев задержки заработной платы.

Пусть этот праздник даст всем новый заряд энергии, уверенности в завтрашнем дне, прекрасного настроения, добрых встреч, исполнения заветных целей, больших перспектив, мира, дружбы и добра.

С алубоким уважением Р.Бикбов,  
генеральный директор ЗАО «Бурибаевский ГОК».

## Заготовка кормов -- забота общая

Добрыми словами отзываются специалисты Центрального отделения совхоза «Матраевский» о молодом механизаторе Марате Султангулове. В прошлом году он показал себя с самой хорошей стороны, работая помощником комбайнера. Отличался дисциплинированностью, большой ответственностью к порученному делу. Именно поэтому ему доверили нынче самостоятельную работу на комбайне. В настоящее время он работает на косовице трав. Главное, в нем уверены не только старшие товарищи по работе, уверен в себе сам Марат – справлюсь, не подведу, оправдаю доверие.

На снимке: М.Султангулов.  
Фото И.Узбекова.



Подъезжая к селу Новозирган колхоза «Новый путь», нельзя было без восхищения смотреть на кормовой двор хозяйства, на территории которого высились прекрасно уложенные стога сена. Задолго до начала сенокоса сеновал вычистили, выкопали бурьян, собрали прошлогоднюю солому, отремонтировали ограду, опалили. Здесь во всю кипела работа – в очередной стог укладывалось свежее сено, привезенное с поля вечером прошлого дня.

Стогочетчик Ринат Губайдуллин не стал глушить свой трактор и разговаривать с ним пришлось накоротке. Времени у механизатора было в обрез, спешил быстрее уложить сено в скирду.

– На сеновале работаем, как правило, с шести часов утра, – рассказывает Ринат Губайдуллин, – стараемся до обеда уложить и заскирдовать то количество сена, которое привезли вчера. Сено прекрасное, душистое, мягкое. Без всякого анализа могу сказать, что оно отменного качества. Настроение самое рабочее, сбоек пока не было, да и помощники у меня молодцы. Вот укладчиками без устали трудятся Радик Мухаммадуллин, старшеклассники Руслан Тарабрин, Радимир Тукбаев, Азат Крымгузин и на конных граблях Альберт Нурбулатов ни

в чем не уступают взрослым, трудятся наравне с нами. Рады мы таким помощникам ведь какникулы у них, отдохнуть бы в такую погоду у речки, но решили помочь родному колхозу, своим родителям.

Чуть позже недалеко от гра-

новале. Также прекрасно трудятся на роторных косилках механизаторы Дмитрий Писаревский, братья Мухтар и Фуат Рахматуллины, на сгребании сена Азамат Аралбаев, Рашид Тукбаев, на сдвиге Фарзат Рахматуллин и Самирхан Кильсинбаев. На перевозке сена занят Амир Рахматуллин на К-701. За день перевозит 50 и более тонн сена. Всегда на помощь меха-

Механизаторы трудятся с большим настроением и в большой мере его поддерживают вкусными обедами и ужинами поворота Нина Хасанова и Зинира Байчурина, а подвозит обеды без опозданий к месту косовицы Фарзана Юланова на собственной лошади.

Разработаны условия трудового соперничества механизаторов. За выполнение плана предусматривается двойная оплата труда, кроме натуроплаты механизаторы получают и премиальные в виде сена. Имеют полное право реализовать его на сторону, а желающих нынче для его приобретения будет немало. Выполнив план по заготовке сена в хозяйстве сразу же намерены завозить сена для личных подворий колхозников, пенсионеров. Не остаются забытыми и работники бюджетных организаций. Для них также выделили сенокосные участки, сгребали и сдвигали в кучи. Бюджетным работникам остается грузить заготовленное сено и отвозить на свои подворья. Помощь неоценимая.

– Обеспечим душистым сеном как общественный скот, так и колхозников, – говорят с уверенностью специалисты. – Оно у нас есть и, как видели, хорошего качества.

В.Абдрахманов.

## Конвейер «сенокосные уголья -- сеновал» действует четко

ницы с Оренбургской областью на месте колхозного сенокоса встретились с бригадиром по полководству А.Н.Модиним и агрономом хозяйства Г.Ю.Крымгужиным.

– Трудно кого-либо отметить отдельно, – задумавшись замечают специалисты, – все работают на совесть как один. Вот вы сейчас были на сеновале. Стогочетчик Ринат Губайдуллин за световой день выполняет по два и более нормосмены. При норме 22 тонны он загружает в кормовозки до 50 тонн лугового сена, к тому же успевает это количество с утра на следующий день заскирдовать на се-

низаторам готов прийти Сергей Диденко, его сварочный передвижной аппарат всегда здесь, в поле. Вот и вся наша ударная сила, которая должна заготовить запланированное количество сена и хорошего качества. А травостой на наших лугах отменный, грех жаловаться. Так что в ближайшую неделю думаем управиться с планом.

Как пояснил агроном хозяйства Г.Ю.Крымгузин, с начала сенокоса травы скошены на площади 550 гектаров, заготовлено уже свыше 8500 центнеров сена, на кормовом дворе заскирдовано 7000 при плане 10 тысяч центнеров.



# Они верны своему долгу



## С хорошими показателями

Встречает трудовой коллектив Бурибаевского горно-обогатительного комбината свой профессиональный праздник. План производства прошлой продукции в стоимостном выражении за полугодие выполнен на 113,1 процента. Добыто медной руды на 103,5 против плановой цифры. Переработано руды 105269 тонн, составляет 104,7% к плану, руды меди в концентрате ребителям на 120,6 процента предприятия заметно пошла производительность. План грузооборот вышен на 115,1%. Было перевезено руды 104633 тонны при не 100 тыс. тонн, медного концентрата 24786,6 тонн, план выполнен на 134,6%. Этими цифрами и процентами стоит высокопроизводительный труд рабочих, специалистов на каждом производственном участке. В авангарде

промышленного производства коллектив Октябрьского подземного рудника, заслуживают слова благодарности передовики Г.Я.Кудабаяв — машинист буровой установки, А.А.Бавтрук — крепильщик, А.И.Вижакин, Ю.Ф.Алказ — скреперисты, А.А.Акилов — проходчик, Ю.А.Альбаков — крепильщик, Г.В.Вижакина — маркшейдер.

В коллективе обогатительной фабрики добросовестно трудятся Г.Д.Гумеров, ремонтный слесарь, И.Е.Цыганов, дробильщик, Н.А.Арсланова, флотатор, О.Ф.Титова, электрогазосварщик.

Добросовестно трудятся на перевозке грузов водители В.М.Трунов, М.Н.Шубин; Ф.Ф.Батисов, электромонтер, Р.А.Ишалин, электросварщик; С.В.Егорова, штукатур РСУ и многие вносят достойный вклад в экономику предприятия.

## Уважаемые труженики горно-обогатительного комбината!

*Дорогие ветераны!*

Примите самые теплые поздравления по случаю профессионального праздника горняков — Дня металлурга!

Каждый комбинат является одним из крупнейших в горнодобывающей промышленности и вносит неоценимый вклад в развитие поселка, района и в целом, всей Республики Башкортостан! Этот день я выражаю слова огромной благодарности руководству ГОКа, рабочим и служащим, поддерживающим высокую производительность и организацию труда и ветеранам комбината, отдавшим свои лучшие годы его становлению и развитию.

Желаю вам, уважаемые горняки, крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия и дальнейших высоких показателей в труде!

М.Владимирова,  
глава Бурибаевской поселковой администрации.

## Уважаемый Ринат Абдрахманович!

*Уважаемые металлурги и горняки района!*

От имени коллектива совхоза "Булыкский" тепло и сердечно поздравить Вас с этим профессиональным праздником — Днем металлурга.

Мы, сельчане, признаем, что огромная заслуга в социально-экономическом развитии всего района принадлежит вашему трудовому коллективу. От всей души желаем Вам доброго здоровья, новых трудовых успехов, благополучия во всем.

В.Понамарев,  
директор совхоза "Бузавлыкский".

## Достойная замена



школьной скамьи пришла обогатительную фабрику Галина Александровна Вижакина и вот уже более 13 лет машинист конвейера.

Пришла сюда девчушкой и без страха, как обычно бывает с другими. Ее не пугал тот шум, который здесь раздается, она давно к нему привыкла, так как здесь трудилась ее мама Анна Андреевна Лютякова, к которой она частенько приходила и наблюдала со стороны за ее работой. Здесь добрыми словами вспоминают Анну Андреевну за ее высокопроизводительный труд, а теперь такие же отзывы и о Галине Александровне.

Успехов Вам, Галина Александровна, на трудовом поприще, счастья и здоровья.

Павлу Леонтьевичу Павлуценко 74 года и праздник горняков он встречает на рабочем месте. Ему было 24 года, когда он заступил на вахту машиниста дизельной электростанции в рудоуправлении. Там же Павел Леонтьевич стал механиком, заместителем начальника дизельной электростанции. С 1964 года он работает старшим энергетиком-механиком отдела капитального строительства. Затем электромехаником строящейся шахты, а с 1974 года на него возложены обязанности главного механика Маканской шахты Октябрьского подземного рудника. Здесь он трудился до выхода на заслуженный отдых. Но пока позволяет здоровье, он всегда идет навстречу, когда его просят поработать, а с 1999 года и по настоящее время он трудится главным механиком участка строительно-монтажных работ.

При встрече мы увидели пожилого, но энергичного человека. Основная

## Ветеран и сегодня в строю



обязанность его участка — это модернизация обогатительной фабрики.

Вот уже более 50 лет, а пришел он в мае 1951 года. Павел Леонтьевич в строю рабочего класса Бурибаевского горно-обогатительного комбината. Своей неутомимой энергией, удивительной работоспособностью, преданностью к родному предприятию заслужил

уважение в коллективе ГОКа и его управления. В его трудовой книжке, я не поленился подсчитать, 74 записей о его награждении и поощрении с вручением почетных грамот, благодарностей и денежных вознаграждений. Министерством экономики Российской Федерации ему присвоено почетное звание "Почетный металлург".

Лидия Акимовна — жизненная спутница Павла Леонтьевича. Свой трудовой путь она также прошла в Бурибаевском рудоуправлении. Работала определенное время нормировщиком, а затем, до выхода на пенсию, начальником отдела труда рудоуправления.

Вместе с мужем воспитали и дали путевку в жизнь трем детям, которые соблюдая закон династий, все трудятся в поселке Бурибай. Одна из дочерей Людмила работает врачом в Бурибаевской участковой больнице, другая Тамара лаборанткой в химлаборатории, сын Александр инженер ГОКа по производственному контролю.

В этой большой трудовой семье 2 внука, 2 внучки и два правнука. И хочется верить, что династия рабочих кровей Павлуценко не погаснет в XXI веке, а приумножит славу и уважение к ним, как старшее поколение.

На снимке: отец с сыном Павлуценко.

## Они продолжают вахту отцов



— Живет в поселке Бурибай незаметная семья, а как они много сделали для общего дела, — так прозвучали слова одного знакомого о Хамзе Ахметовиче и Валиде Гибатовне Тугузбаевых.

Он, глава семьи, всю свою сознательную трудовую жизнь проработал в Бурибаевском рудоуправлении, а его спутница жизни, от начала трудовой деятельности и до выхода на заслуженный отдых трудилась в Бурибаевском ОРСе, снабжая горняков и их семьи замечательными продуктами питания и другими товарами.

Хамза Ахметович рано познал труд на промышленном предприятии. В военные годы, он в возрасте 14 лет стал трудиться слесарем в механическом цехе. Затем семь лет службы в армии и с 1951 года он вновь возвращается в Бурибаевское рудоуправление, сварщиком в мехцехе, а затем в АТЦ. В 1967 году,

Передовые водители КамАЗов АТЦ Бурибаевского ГОКа Расул Ахмадуллин и Олег Николаевич Старжинский продолжают работать в автотранспортном цехе, как и их родители.

Ахмадулла Аплотеевич Изгин работал здесь до пенсии мотористом по двигателям. Его производительный труд с высоким качеством всегда влиял на выполнение задач всего коллектива, поэтому его часто здесь вспоминают.

Николай Вениами-

нович Старжинский работал здесь водителем на большегрузных машинах и всегда был одним из передовиков данного предприятия. Сегодня он на заслуженном отдыхе.

Сегодня сыновья продолжают вахту, начатую отцами. Их месячная производительность труда не снижается ниже — 180 и доходит до 250-280 процентов. Молодцы, наследники добрых дел!

Успехов вам.

На снимке:

Р.А.Изгин,

О.Н.Старжинский.

## Счастливая семья

Ввиду нехватки шахтеров, он перешел на шахту в качестве помощника подземного проходчика.

И через год ему уже присваивается квалификация подземного проходчика 5-го разряда.

Через 8 лет он успел потрудиться еще и подземным крепильщиком. С выходом на пенсию, он еще немало поработал на обогатительной фабрике слесарем-ремонтником.

Ветераны воспитали пятерых детей. Жаль, что старший сын по болезни рано ушел из жизни, но их радуют сегодня жизнь, дети и внуки.

Сын Рашид ныне работает в должности заместителя генерального директора по капитальному строительству. А начинал он свою трудовую дея-

тельность после учебы мастером, затем механиком, начальником обогатительной фабрики. Его



брат Вахит пошел по стопам брата, после окончания техникума работает мастером обогатительной фабрики.

Одна из дочерей Тугузбаевых счастливо живет в Кармаскалинском рай-

оне, а вторая дочь Миннур живет здесь рядом с родителями и работает начальником дома быта п.Бурибай. Как и мама, делает добрые дела для жителей поселка. Вообще, все в одной колее и для общего дела, для улучшения жизни всех жителей крупного населенного пункта района.

Ветераны всегда рады и счастливы видеть в своем доме детей и девятилетних внуков. И дети счастливы, что родители рядом и всегда дадут дельный совет, поддержат добрым словом. Внукам весело в гостях у бабушки и бабушки, да и полакомиться здесь есть где — есть прекрасный сад и молочко свежее и сметанка всегда на столе.

Счастья Вам, ветераны. С праздником, Днем металлургов. Живите долго на радость детям и внукам.

Страницу подготовили Д. Рыбаков, И. Узбеков (фото).



